

直呼其名

文/小光

要在國外創業，有立足之地，誠屬不易；傳道者有次訪問一位執事開業的咖啡餐點店鋪，才片刻吃點心時間，見客人川流不息前來，執事娘忙得不亦樂乎……，事後有機會問她：生意好的祕訣在哪裡？她答道：熱誠加上笑臉招呼每一位客人，如果是第一次來，必請教其大名，如果是第二次來，就直呼其名。

主耶穌知道我木訥的個性，在學校畢業的第一年，安排當起了社會工作員，專門拜訪貧困家庭，「強迫」記憶受訪者家庭的每一位成員名字。一踏入其門，見小孩就直呼其名，大人就○○叔、○○嬸喊，他們就也把你當成自己人的那份熱情，畢生難忘。

神把飛禽走獸都帶到亞當面前「看」（觀察與了解）牠叫什麼？（創二19）；每一人的名字是被尊重的，否則《聖經》也不會有長篇的人名記錄，尤其「求告耶和華的名」（創四26）的人，更是可以由亞當叫到人子耶穌世代，當然神也不會忘記我們這些同靈「神的兒子」的名字，因「祂按著名叫自己的羊，把羊領出來」（約十3）；把我們的名字已列在生命冊內（啟二十一11-15）。

因此，要當好牧人的第一步，就是知道羊叫什麼？了解他們的習性與需要，羊必跟著他，因為認得他的聲音（尤其呼名聲）。

就連我們的神，祂也喜歡我們直呼祂的名，「無論做什麼，或說話、或行事，都要奉主耶穌的名，藉著祂感謝（阿爸）父神」（西三17）。

當然對於長輩，我們會冠以尊稱；對父母的名字，東方文化也較保守，不直呼其名，但我們這些「額上有神名字」的人（啟二二4），我們的名字得以被呼叫出來，是何等的尊貴！



藝文專欄
日光之下

